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Plan mot kränkande behandling 
för Broarps skola

Läsåret 2022-2023
1. Vision och värderingar
	Vision: Att stärka individen

· Varje elev känner sig delaktig och lyssnad på.

· Varje elev känner sig bemött med respekt och värme.

· Varje elev känner stöd till självständighet.

· Varje elev känner sig trygg och säker.

· Varje elev upplever att livskvaliteten påverkas positivt.

Värderingar: Kompetens, engagemang och omtanke

Kompetens

· Vi försöker alltid förstå varje elevs behov och önskemål
· Vi är stolta över att vara kvalitetsledande och visar gärna våra resultat öppet

· Vi gör rätt saker i rätt tid

· Vi är noggranna och uppmärksammar detaljer

· Vi bidrar till utveckling genom att söka lösningar där andra ser problem

Engagemang
· Vi är stolta över vad vi gör
· Vi är pålitliga och håller vad vi lovar

· Vi visar framåtanda och försöker alltid infria förväntningar

· Vi känner tillfredsställelse i väl utfört arbete

Omtanke
· Vi får elever att känna trygghet och säkerhet

· Vi ger hjälp till självhjälp

· Vi bemöter alltid varje elev med respekt

· Vi lyssnar på eleven och anpassar våra handlingar därefter

· Vi arbetar som ett team och stödjer varandra


2. Pågående arbete för att förebygga och förhindra kränkande behandling
	· Kränkande behandling är ett beteende som är oönskat av den som blir utsatt. Det är personen som upplever sig vara utsatt för kränkande behandling som avgör vad som är oönskat. För att det ska vara fråga om kränkande behandling enligt skollagen måste kränkningen vara märkbar och tydlig. Den som kränker någon måste förstå att uppträdandet upplevs som kränkande. I många situationer är det uppenbart att ett beteende är kränkande, men om det inte är det måste personen klargöra för den som kränker att beteendet är ovälkommet. Det är viktigt att komma ihåg att det kan vara svårt för ett barn att förmedla sin känsla av att ha blivit kränkt. Barnet kan därför behöva ta hjälp av personalen i verksamheten.
· Det är hög personaltäthet vilket möjliggör att personalen kan engagera sig i eleverna i hög utsträckning och skapa goda relationer. Personal närvarar under hela skoldagen på såväl lektioner, under lunchen som på raster.
· Lokalerna ger samtliga elever möjlighet till lugn och ro i och med att de har egna studierum.
· Hög personaltäthet och möjlighet till avskildhet och enskild undervisning i hög utsträckning möjliggör att personalen ofta kan ha samtal med eleverna om trivsel, värderingar och mående. 

· Broarps skola är en liten skola med små klasser. Personal fördelas utifrån hur väl de känner eleverna och även vikarier matchas med elever i den utsträckning det är möjligt. 

· Personalen genomför en riskanalys i helgrupp varje morgon med genomgång av samtliga elever och eventuella risker. 

· Ett internt larmsystem används för att bidra till elevernas trygghet då personal vid behov lätt kan tillkalla extra personal från andra klassrum. 

· Klassindelningarna är väl genomtänkta utifrån den information som finns om eleverna och hur eleverna förväntas fungera tillsammans i en grupp. 

· Genomgång av plan mot kränkande behandling hålls i samtliga klasser i början av läsåret samt med nya elever som börjar under året. 

· Skolpersonalen har ett tätt samarbete med personalen på de HVB-hem där eleverna bor samt med föräldrar till elever som bor hemma.

· Skolpersonalen har regelbunden ärendehandledning som leds av psykolog där de får hjälp genom samtal utifrån situationer som uppstår med eleverna.

· Skolan har en utbildad värderingscoach som regelbundet genomför värderingsövningar utifrån ovan beskrivna visioner och värderingar med personalgruppen. 


3. Mål för läsåret 2022/2023
	1. Samtliga elever har god kännedom om skolans plan mot kränkande behandling.
2. Samtliga elever är trygga i skolan.


3. Specifika åtgärder inför 2022/2023
	1. Mentorerna i respektive klass ansvarar för att samtliga elever har god kännedom om plan för kränkande behandling. Klassmentorerna arbetar till övervägande del i sin klass för att ha möjlighet att bygga starka relationer med eleverna i klassen och därmed öka samarbetet med eleverna och elevernas trygghet i skolan.
2. Friluftsdagar och/eller klassgemensamma aktiviteter genomförs tidigt under läsåret för att stärka relationerna mellan eleverna i klassen. Liknande aktiviteter genomförs sedan med viss regelbundenhet under året. 


4. Rutiner om kränkande behandling uppstår
	· Det är rektors ansvar att se till att all personal, alla elever och vårdnadshavare känner till att kränkande behandling inte är tillåten på skolan.
· Elever ska informeras om att de ska säga till rektor eller annan personal om kränkningar förekommer. De kan även lämna in en klagomålsblankett.
· Samtlig personal har skyldighet att agera direkt i stunden genom att prata med de inblandade när de upptäcker kränkande behandling mellan elev – elev, mellan personal – personal, mellan elev – personal eller mellan personal – elev. 

· Personal ska rapportera till rektor när de upptäcker kränkande behandling.

· En händelse gällande kränkande behandling ska skyndsamt dokumenteras och handlingsplan upprättas. Uppföljning ska göras av beslutade åtgärder för att säkerställa att kränkande behandling inte återupprepas. Det är den utsatta som avgör om den upplevt en kränkning eller inte. 

· Rektor avgör om polisanmälan ska upprättas vid kränkande behandling. 

· Om ingen förbättring sker ska huvudman informeras av rektor. 


Uppföljning och utvärdering av plan mot kränkande behandling ska redovisas i den årliga kvalitetsredovisningen. Utvärdering genomförs av eleverna på läsårets sista elevråd. Utvärdering genomförs av personalen i juni 2023. 
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Besöksadress: Sofieholmsgatan 5, 575 33 Eksjö. 
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